
 

SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 70ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO 

DE 2023, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 

COSTA, PLENÁRIO Nº 15. 
 

Às quinze horas e seis minutos do dia três de outubro de dois mil e vinte e três, no Anexo II, Ala Senador 

Alexandre Costa, Plenário nº 15, sob a Presidência da Senadora Professora Dorinha Seabra, reúne-se a 

Comissão de Educação e Cultura com a presença dos Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo 

Castro, Confúcio Moura, Carlos Viana, Izalci Lucas, Ivete da Silveira, Soraya Thronicke, Alessandro 

Vieira, Leila Barros, Jussara Lima, Zenaide Maia, Paulo Paim, Teresa Leitão, Flávio Arns, Lucas Barreto, 

Fabiano Contarato, Mauro Carvalho Junior, Eduardo Gomes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Laércio 

Oliveira, Damares Alves, Esperidião Amin e Hamilton Mourão, e ainda dos Senadores Marcos do Val e 

Angelo Coronel, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Veneziano Vital do 

Rêgo, Styvenson Valentim, Cid Gomes, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Carlos 

Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes e Romário. Havendo número regimental, a reunião é 

aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Audiência Pública Interativa, atendendo aos requerimentos REQ 

100/2023 - CE, de autoria Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO/TO), e REQ 104/2023 - CE, de 

autoria Senadora Teresa Leitão (PT/PE). Finalidade: Instruir o PL 3824/2023, que “estabelece a Política 

Nacional de Incentivos e Benefícios a Futuros Docentes da Educação Básica". Participantes: Sra. 

Andressa Pellanda, Coordenadora-Geral da Campanha Nacional pelo Direito à Educação (CAMPANHA); 

Sra. Anna Helena Altenfelder, Presidente do Conselho de Administração do Cenpec; Sr. Luiz Miguel 

Martins Garcia, Presidente da Diretoria Executiva da União dos Dirigentes Municipais de Educação do 

Estado de São Paulo (UNDIME-SP); Sra. Mariana Breim, Diretora de Políticas Educacionais do Instituto 

Península; Sr. Haroldo Rocha, Coordenador-Geral do Movimento Profissão Docente; Sra. Marilena 

Rosalen, Coordenadora do Movimentos Docentes; Sra. Cristiane Antônia Hauschild Johann, Presidente do 

Fórum Nacional de Coordenadores do Pibid e Residência Pedagógica (FORPIBID-RP); Sra. Rosilene 

Correa, Secretária de Finanças da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação (CNTE); e Sra. 

Maria Stela Reis, Coordenadora-Geral de Valorização dos Profissionais da Educação, da Secretaria de 

Articulação Intersetorial e com os Sistemas de Ensino (SASE/MEC).  Resultado: Audiência Pública 

realizada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dezessete horas e cinquenta minutos. Após 

aprovação, a presente Ata será assinada pela Senhora Presidente e publicada no Diário do Senado Federal. 
 

 

Senadora Professora Dorinha Seabra 
Vice-Presidente da Comissão de Educação e Cultura 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2023/10/03 
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